
 
 

 

Buletinul Muzeului Presei „Sever Bocu” Jimbolia 

Nr. 3/1 octombrie 2010 

În al treilea număr al Buletinului Muzeului Presei prezentăm activitatea 

desfăşurată în perioada 1 iulie -30 septembrie 2010, cu informaţii referitoare la 

manifestările organizate, acţiunile de promovare a instituţiei, donaţiile primate şi 

achiziţii.  

Manifestări. În perioada 25 iunie-25 iulie, la Infocentrul Turistic din 

Timişoara, în colaborare cu Fundaţia Culturală Româno-Germană „Petre Stoica”, 

Muzeul Presei a deschis expoziţia  Banatul şi promovarea turistică de altădată, 

cuprinzând broşuri, pliante, note de călătorie de la sfârşitul secolului XIX şi 

începutul secolului XX.  

Am oferit sprijinul nostru manifestării Întâlnirea Europeană a Tinerilor 

(Jimbolia, 24 iulie-3 august) constând în documentare, îndrumarea secţiunii de 

jurnalism şi realizarea publicaţiei taberei. 

În cadrul Zilelor Jimboliene (13-15 august), în data de 13 august am deschis o 

expoziţie dublă de presă de limbă germană din Banat şi Jimbolia – în acte şi 

documente vechi. 

Promovare. Muzeul Presei a fost prezentat în cadrul unei emisiuni realizate în 

direct de studioul regional TVR Timişoara în 12 august, precum şi în reportajul 



 
realizat de studioul TVR Bucureşti dedicate Zilelor Jimboliene şi difuzat pe TVR 

Cultural. În numărul din septembrie al revistei Magazin Istoric a fost publicat un 

articol bazat pe documente existente în colecţia Muzeului Presei. Un articol 

dedicat instituţiei noastre, semnat de Robert Şerban, cu titlul “Musai de văzut” a 

fost publicat în 24-Fun din 17 septembrie, iar un altul, scris de Alina Sabou, 

intitulat “Un muzeu unic în România” a apărut în Agenda C.J. Timiş, numărul pe 

lunile iulie-august. De asemenea, manifestările organizate au fost mediatizate în 

presa locală. 

Vizite. Muzeul a fost vizitat de cca 370 de persoane din ţară, Republica 

Moldova, Ungaria, Germania, Belgia etc. De remarcat vizitele grupurilor de elevi 

din Jimbolia (clasele VI-VIII), din perioada 23-30 septembrie. 

Donaţii. Muzeul a primit donaţii de la persoane fizice şi juridice: Asociaţia 

Şvabilor Jimbolieni din Germania – Grafica Română (numere din 1929), Centrul 

Cultural Francez din Timişoara – publicaţii de limbă franceză apărute în România 

(Regarde) şi Franţa (istorie, literatură, muzică, sport, geografie etc.), Episcopia 

Romano-Catolică din Timişoara – numere din Neue Banater Zeitung, Die Wahrheit, 

Caritas şi Biserica (colecţie completă, de la primul număr din 1996), Alina Sabou 

(Timişoara) – numere din Actual Vest (primele nouă ediţii), Tempo, De West, 

Academia Caţavencu, Arsenie Arădean – publicaţii de limbă română din Canada, 

Tiron Martin (Timişoara) – numere din Filatelia, Josef Wolf (Germania) – volumul 

Biographisches Lexikon des Banater Deutschtums, de dr. Anton Peter Petri.  



 
Ne-au trimis numere publicaţiile Familia (Oradea), Agora Literară (inclusiv nr. 

1), Prietenul Albanezilor (colecţie completă), Curierul Militar (colecţie completă).  

Achiziţii. Am reuşit achiziţionarea primului număr al publicaţiilor 

bucureştene  apărute în luna septembrie 2010: Timpul (director Petre Mihai Băcanu) 

şi Din toată inimă (scos de Libertatea), precum şi volumul Idealul sionist în presa 

evreiască din România 1881-1920 (Ed. Hasefer, 2010).  O nouă revistă intrată în 

colecţia noastră este Probleme Internaţionale (Bucureşti, patru numere din 1963). 

Vali Corduneanu 

Director Muzeul Presei „Sever Bocu” Jimbolia 

 


